

Принято Думой городского округа
31 января 2024 г.
А.С. Колпаков



31 января 2024 г. № 01 Р/ДГО
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – «ГОРОД ТУЛУН»
ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА
седьмого созыва
РЕШЕНИЕ

**О ЗАСЛУШИВАНИИ ОТЧЕТА НАЧАЛЬНИКА
МО МВД РОССИИ «ТУЛУНСКИЙ» О СОСТОЯНИИ
КРИМИНАЛЬНОЙ ОБСТАНОВКИ НА ТЕРРИТОРИИ
ГОРОДА ТУЛУНА И РЕЗУЛЬТАТАХ ОПЕРАТИВНО-
СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МО МВД РОССИИ
«ТУЛУНСКИЙ» ЗА 2023 ГОД**

Заслушав отчет начальника МО МВД России «Тулунский» полковника полиции Дюгаева Д.В. о состоянии криминальной обстановки на территории города Тулуна и результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Тулунский» за 2023 год, руководствуясь статьями 22, 43 Устава муниципального образования – «город Тулун», Дума городского округа

РЕШИЛА:

Отчет начальника МО МВД России «Тулунский» полковника полиции Дюгаева Д.В. о состоянии криминальной обстановки на территории города Тулуна и результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Тулунский» за 2023 год принять к сведению.

Председатель Думы городского округа

А.С. Колпаков



В 2023 го внестанк
И информационно-аналитическая записка
о состоянии криминальной обстановки на территории города Тулун
и результатах оперативно-служебной деятельности
МО МВД России «Тулунский» за 2023 год

В 2023 году оперативно-служебная деятельность МО МВД России «Тулунский»¹ строилась на реализации задач и приоритетов, изложенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, требованиях Директивы МВД РФ на 2023 год, решениях коллегий МВД России, а также на основании динамики развития социально-экономических и криминологических процессов на обслуживаемой МО МВД территории.

За истекший период на обслуживаемой территории реализован значительный объем мероприятий по укреплению правопорядка, обеспечению общественной безопасности, борьбе с преступностью. Принятыми мерами, направленными на совершенствование оперативно-служебной деятельности, обеспечено своевременное реагирование на изменение оперативной обстановки, на которое, несомненно, оказало влияние проводимая специальная военная операция на Донбассе.

Ежедневная оперативная и профилактическая работа в целом, позволила сохранить должный контроль над криминогенной ситуацией на обслуживаемой территории, не допустить резонансных проявлений экстремизма и фактов терроризма, нарушений общественного порядка.

На должном уровне обеспечена охрана общественного порядка и общественной безопасности при проведении 143 культурно-массовых и спортивных мероприятий, в которых приняло участие более 42,5 тысяч человек. В охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности, кроме сотрудников МО МВД, задействовались члены Тулунского городского казачьего общества, сотрудники войск национальной гвардии и члены народной дружины. Чрезвычайных происшествий в период проведения мероприятий не допущено. В полном объеме обеспечена безопасность при подготовке и проведении выборов депутатов Законодательного собрания Иркутской области и ряда муниципальных выборов.

Одним из важнейших направлений деятельности органов внутренних дел является оказание государственных услуг. Проводимая работа по реализации требований Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», в результате которой в 2023 году гражданам оказано 25,9 тысяч государственных услуг (*РЭО ОГИБДД – 7474; ОВМ – 18442*) оценена по результатам опроса заявителей (по данным сайта «Ваш контроль»), в 100 % уровень удовлетворенности граждан качеством ее предоставления.

¹ Далее – «МО МВД».

В 2023 году снизилось на 20% количество жалоб на действия (бездействия), а также на неправомерные действия сотрудников полиции (15; п.г. – 18). По всем жалобам проведены служебные проверки – факты не подтвердились, ответы направлены заявителям. Увеличилось количество рассмотренных обращений граждан и организаций (+55,4 %; с 1100 до 1709) по различным направлениям.

В течение 2023 года в МО МВД поступило свыше 13,9 тыс. заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, правонарушениях и происшествиях, по 788 заявлениям, сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела, по 3 823 – об отказе в возбуждении уголовного дела.

На Тулунской территории на треть снизилось количество граждан погибших от противоправных посягательств, без учета погибших в ДТП (с 17 до 12). Уровень преступности на территории города составил 148 преступлений на 10 тыс. населения, процент раскрываемости преступлений – 70%.

Совершенствование методов оперативно-розыскной и следственной работы, способствовало улучшению качественных характеристик раскрываемости преступлений. На уровне 100 % раскрываемости: умышленные убийства, факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом, изнасилования, разбой и угоны транспортных средств.

В отчетном периоде в городе Тулуне раскрыто 341 преступление. Из числа раскрытых неочевидных преступлений, вызвавших общественный резонанс: убийство гражданина Константинова М.С, найденного без признаков жизни на лестничной площадке дома 2 по улице Островского; разбой, совершенный в магазине «Свой» по улице Белова, 53; по найденным останкам на пустыре в районе улицы Путейская установлена ранее заявленная без вести пропавшая жительница г. Тулун.

Эффективно организована работа по раскрытию преступлений «по горячим следам» (+13%; 34; п.г. - 30). Как следствие, в отчетном периоде отмечается снижение общего количества совершенных на территории г. Тулуна преступлений на 4,7% (с 595 до 567). Меньше на 3,5 % совершено краж (223; п.г. - 231) на 7,7% фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (8; п.г. – 19), не допущено фактов хулиганства.

В пределах полномочий обеспечена реализация мероприятий по защите бюджетных средств, направленных на реализацию национальных проектов, государственных и муниципальных программ, борьбе с коррупцией, предупреждению экономических преступлений. Сотрудниками ОЭБиПК МО МВД выявлено 12 преступлений экономической направленности, из них 11 в Тулуне (п.г. - 3). Раскрыто 4 тяжких и особо тяжких преступления, совершенных в крупном и особо крупном размере. Установлено и привлечено к уголовной ответственности 14 лиц (п.г. – 2).

В течение 2023 года усилия подразделений МО МВД были

сосредоточены на реализации целей и задач государственной политики в сфере профилактики правонарушений.

В инициативном порядке в течение года проведено более 30 оперативно-профилактических мероприятий по различным направлениям деятельности, таких как: «Подучетник», «Быт», «Жилой сектор», «Оружие», «Дети России», «Дни профилактики», «Квадрат», «Нелегал» «Призывник», «Мак» и др. Принято участие в мероприятии «Помоги пойти учиться», в рамках которого в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав г. Тулуне для малообеспеченных детей передано 50 канцелярских наборов.

В результате принятых мер снизилось число преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах (-18,7%; со 182 до 148). Меньше совершено преступлений ранее судимыми лицами (-34,7%; с 176 до 115), не допущено роста противоправных действий, совершенных несовершеннолетними (-16%; 21; п.г. – 25).

Большой результативностью характеризуется работа по пресечению правонарушений в сфере реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции. За 12 месяцев 2023 года из незаконного оборота изъято около 100 литров алкогольной продукции и спиртосодержащей жидкости. В Тулуне изъято 4 самогонных аппарата. Участковыми уполномоченными МО МВД выявлено 7 преступлений по статье 171.4 УК РФ. По результатам проделанной работы число преступлений, совершенных на территории г. Тулун в состоянии алкогольного опьянения снизилось на 2,5% (со 162 до 158).

При ежедневном надзоре за дорожным движением, а также в результате проведенных профилактических мероприятий инспекторами дорожно-патрульной службы выявлено более 21 тысячи административных правонарушений (+4,9%; 21162; п.г. – 20180), из них на территории города Тулуне 287 фактов – за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (+8 %, п.г. - 266).

Принятыми мерами удалось добиться положительной динамики на дорогах города. В отчетном периоде на 13% снизилось число дорожно-транспортных происшествий² (с 31 до 27), на уровне прошлого года осталось количество травмированных граждан (30 человек), погибших в результате аварий нет (п.г. - 4). С участием несовершеннолетних совершено 10 ДТП (+11%; п.г. - 9), в которых получили ранения различной степени тяжести 9 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет (уровень п.г.). Как положительный момент, погибших детей в 2023 году в результате ДТП не зарегистрировано (п.г. – 1).

Стабильна миграционная обстановка. Снизилось количество фактов фиктивной постановки иностранцев на учет по месту пребывания (с 9 до 7), на территории города Тулуне зарегистрировано 4 факта. В результате 158 проверочных мероприятий (+1,3%, п.г. - 156) выявлено 304 административных

² Далее – «ДТП».

правонарушения (+2,4%, п.г. - 297).

Подтвердили свою актуальность проведенные мероприятия по противодействию незаконному обороту наркотиков. В результате 48 рейдовых, 16 оперативно-розыскных и 8 оперативно-профилактических мероприятий («Уклонист», «Сообщи, где торгуют смертью!», «Дети России – 2023», «Призывник», «Наркопритон», операция «Мак-2023»), выявлено 16 наркоПреступлений, из которых 10 – тяжкой категории. За отчетный период раскрыто 14 преступлений в сфере НОН, в их числе 1 факт сбыта. На территории города Тулун выявлено 58 административных правонарушений по линии незаконного оборота наркотиков.

Особое внимание уделялось профилактике распространения наркотических средств и психотропных веществ, в том числе среди несовершеннолетних. Сотрудниками МО МВД проведено 42 встречи с населением муниципального образования – «город Тулун» (11 – сходов граждан, 18 личных приемов, 13 родительских собраний). При этом, обеспокоенность вызывает увеличение на 43% (с 7 до 10) числа подростков в состоянии наркотического опьянения. Так, в марте 2023 года, в ходе социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных учреждениях г. Тулун, выявлено 2 подростка, употребляющих наркотики, в сентябре зарегистрирован 1 случай поступления в ОГБУЗ «Тулунская городская больница» несовершеннолетнего, учащегося ГБПОУ «Тулунский аграрный техникум», с диагнозом «наркотическое опьянение».

Немаловажную роль играет содействие граждан правоохранительным органам в решении вопросов охраны общественного порядка и безопасности граждан. На территории муниципального образования «город Тулун», активную помощь в обеспечении правопорядка на улицах и в общественных местах оказывает добровольная народная дружины «Монолит» (численностью 14 человек). За 12 месяцев 2023 года члены народных дружин были задействованы для решения различных задач, в том числе при проведении 17 массовых и 16 рейдовых мероприятий, ими оказано содействие при выявлении 39 административных правонарушений, 1 преступления, принято участие в розыске 2 граждан, заявленных без вести пропавшими.

Вместе с тем, необходимо совместное взаимодействие правоохранительных органов и органов исполнительной власти в организации противодействия преступлениям, представляющим наибольшую общественную опасность, так как на территории города Тулун в 2023 году зарегистрирован рост количества убийств (7; п.г. – 1), грабежей (8; п.г. – 5), фактов неправомерного завладения транспортным средством (5; п.г. – 4). В 2023 году зарегистрировано 1 разбойное нападение (п.г. – 0).

Проводимые с населением профилактические мероприятия в сфере имущественных преступлений, в том числе по плану мероприятий по профилактике хищений денежных средств граждан, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий на

территории Иркутской области, в 2023-2025 годах, утвержденному губернатором Иркутской области И.И. Кобзевым (*№ 06-259/23 от 04.08.2023г.*) безусловно помогли добиться определенных положительных результатов в борьбе с мошенничеством в сфере интернет-технологий, но не снизили число зарегистрированных мошеннических действий. На территории города за отчетный период на четверть увеличилось количество зарегистрированных мошенничеств (*с 59 до 74*), в том числе более чем в 2 раза совершенных с использованием ИТ-технологий (*с 17 до 40*). Ущерб граждан от противоправных действий мошенников составил свыше 9 миллионов рублей. При этом количество раскрываемых преступлений, совершенных с помощью мобильных средств связи, остается на низком уровне. За отчетный период раскрыто всего 4 факта мошеннических действий, совершенных с использованием ИТ-технологий (*в их числе преступления совершенные по схемам: «родственник попал в беду», «покупка товаров на сайте «Авито», «незаконное получение гос. выплат»*).

Подводя итоги, с учетом вышеизложенного, в связи со сложившейся военно-политической и социально-экономической ситуацией в стране, с учетом обостренной обстановки на границах государства, в том числе с Украиной, необходимо скоординированное взаимодействие всех учреждений и ведомств, отвечающих за защиту и охрану правопорядка, безопасность и стабильность на ведомственной территории.

Таким образом, в соответствии с поставленными задачами Министерством внутренних дел Российской Федерации и особенностями состояния оперативной обстановки, в 2024 году основные усилия будут направлены на:

- повышение эффективности взаимодействия с органами местного самоуправления по вопросам обеспечения общественного порядка и общественной безопасности в рамках реализации муниципальных программ правоохранительной направленности;
- обеспечение качества и доступности предоставления государственных услуг населению;
- комплексное противодействие экстремизму и терроризму, незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, в том числе в молодежной среде;
- контроль за оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, миграционными процессами;
- эффективное противодействие киберпреступности (интернет-мошенничество); запуск в социальных сетях и мессенджерах рекламы предупредительного характера;
- совершенствование мер по защите бюджетных средств, направленных на реализацию национальных проектов, государственных и муниципальных программ; повышению эффективности борьбы с коррупцией; предупреждению и раскрытию преступлений в сферах ЛПК и ТЭК;

- активизацию взаимодействия с муниципальными антинаркотическими комиссиями и субъектами системы профилактики по противодействию распространения наркомании среди населения, в том числе несовершеннолетних;
- укрепление законности при рассмотрении заявлений и сообщений о преступлениях и административных правонарушениях;
- осуществление комплекса мер, направленного на обеспечение общественной безопасности на улицах и в общественных местах, в том числе путем пропаганды законопослушного поведения;
- профилактику социально-опасного поведения подростков, предупреждение правонарушений в отношении них;
- реализацию предупредительных мер в сфере обеспечения безопасности дорожного движения;
- повышение взаимодействия всех учреждений и ведомств, отвечающих за безопасность, защиту и охрану правопорядка на территории города Тулунка к выполнению задач при возникновении чрезвычайных обстоятельств (чрезвычайных ситуаций).

Начальник МО МВД России «Тулунский»
полковник полиции

Д.В. Дюгаев